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Ata da quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em treze de março, às 

dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram presentes sob a 

Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: José Raimundo 

de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro Secretário), José 

Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Emílio de Jesus 

Souza, Gileno Santana Alves, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, Josefa Délia 

Félix dos Reis e Pedro de Jesus Santos. A seguir, procedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, 

sendo aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes 

proposições: Indicação 023/2017- Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de 

Oliveira, solicitando o que segue: 1.Providências urgentes voltadas para reativação da Clínica de 

Saúde da Família do povoado Lagoa do Junco, com a disponibilidade de ambulância para 

atendimento daquela unidade de saúde e comunidades adjacentes, de autoria do senhor vereador 

Edson de Jesus Reis Santos; Indicação 024/2017- Ao senhor João Ramalho Barreto Conceição, 

Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, sugerindo o que segue: 1. Providências 

EMERGENCIAIS voltadas para a limpeza e manutenção do canal de esgoto no Bairro Matadouro, 

nas proximidades do curral dos animais e do campo de futebol (foto anexas), de autoria do senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias; Indicação 025/2017- Ao senhor João Ramalho Barreto 

Conceição, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, sugerindo o que segue: 1.Providências 

emergenciais voltadas para a melhoria da rede de esgoto da Rua Josefa Rocha Dória, na sede desta 

municipalidade. 2. Providências emergenciais junto aos órgãos competentes voltadas para o 

recolhimento de animais das Rodovias Estaduais Pedro Almeida Valadares e Antônio Carlos 

Valadares, bem como nas Ruas, Praças e Avenidas  da sede desta municipalidade, com a finalidade 

de evitar acidentes, apresentada pelo senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Indicação 

026/2017- Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o que 

segue: 1.Providências junto aos órgãos competentes, voltadas para instalação de equipamentos de 

ginástica (academia popular), nas praças da sede desta municipalidade, Vila São José e povoado 

Tabuleirinho.; Indicação 027/2017- Ao senhor Amaury Batista Freire, Secretário Municipal de 

Saúde, sugerindo o que segue: 1.Providências emergenciais para que todas as equipes do PSF em 

funcionamento desta municipalidade, possam ADERIR ao Programa Nacional de Melhoria do 

Acesso e da Qualidade da Atenção Básica - PMAQ, criado através da Lei Municipal  nº 687/2015”, 

ambas de autoria do senhor vereador Pedro de Jesus Santos; Indicação 028/2017- Ao senhor 

Amaury Batista Freire, Secretário Municipal de Saúde, sugerindo o que segue: 1. Providências 

EMERGENCIAIS voltadas para a informatização das atividades dos Agentes Comunitários de 

Saúde, com a  distribuição de TABLETS aos mesmos, com a finalidade de promover a prevenção e 

o cuidado com a saúde dos poçoverdenses, com a troca de informações e alimentação do Sistema 

em tempo real”, esta última apresentada pelo senhor vereador José Alessandro Santana Farias. Em 

seguida, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor Edson de Jesus Reis Santos saudou 

a todos e destacou que, a missão de Vereador é ser a voz do povo, pois a população deve e merece 

ser ouvida. O edil comentou que, ele e os colegas vereadores José Alessandro Santana Farias, 

José Raimundo de Jesus Souza, Pedro de Jesus Santos e o Presidente da Câmara, senhor 

Vereador Alexandre Almeida Dias, estiveram na Clínica de Saúde da Família local, para verificar 

uma informação que chegou até eles. Segundo alguns munícipes que buscaram atendimento no 

hospital, não houve médico plantonista durante todo o domingo (12/03). O edil reconheceu que, 

ainda é cedo para realizar alguns tipos de cobranças ao atual Prefeito, mas os Vereadores não 

podem ficar calados quando se trata de um assunto prioritário, como a saúde, e um bom gestor tem 

que saber o que é prioridade de fato.  No entanto, o edil  salientou que os Vereadores devem estar 

atentos aos problemas que têm se apresentado no município.  Na oportunidade,  justificou a 
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Indicação de sua autoria, na qual  solicita que seja para reativada a Clínica de Saúde da Família do 

povoado Lagoa do Junco, com a disponibilidade de ambulância para atendimento naquela  unidade 

de saúde e comunidades adjacentes, haja vista que, o povoado citado  é de difícil acesso, além de 

ser muito afastado da sede do município, o que dificulta o atendimento das pessoas que lá residem.  

O orador destacou que, os moradores da região lhe disseram que não se sentem parte do município 

de Poço Verde, pois se sentem esquecidos pelo Poder Público Municipal, e não tem a quem 

recorrer, já que muitas vezes dependem da boa vontade de vizinhos ou parentes que possuem 

veículos. O edil disse ainda, que não é necessário que a ambulância seja nova, mas que atenda as 

necessidades do povo agilizando o atendimento das pessoas que moram naquela região, pois quando 

se trata de saúde, o tempo é crucial, e exemplificou com casos que ele acompanhou. E mais, 

comentou que as equipes do Programa de Saúde da Família estão sem funcionar, o que dificulta 

mais ainda a vida das pessoas. O senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos falou sobre a 

importância das equipes do PSF, pois estas  fazem o mapeamento das enfermidades dos munícipes, 

identificando e cuidando da saúde das pessoas de forma preventiva. E se esse serviço estiver 

funcionando, não haverá tanta necessidade de atendimentos de urgência. Disse ainda, que no ano 

anterior e desde o início da nova administração até agora, não recebeu a visita de Agente de Saúde. 

O edil explicou que a equipe do PSF é responsável por acompanhar a vida das pessoas, mapeando 

os problemas de saúde crônicos, como diabetes e hipertensão, em idosos e crianças. Disse ainda,  

que a unidade de saúde da família do povoado Junco, não está funcionando, por isso  sugeriu que a 

bancada de oposição faça um levantamento dos postos de saúde, para ver quais estão funcionando, 

assim como as equipes do PSF. Continuando, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos, utilizando-

se do aparte concedido, falou que existem seis equipes do PSF funcionando no município, e que tem 

enfermeiro, técnicos de enfermagem e médicos, mas nem todas as equipes estão completas, e 

algumas áreas estão descobertas. Disse ainda, que esses fatos ocorrem há tempos, mas como o 

município não para, é necessário fazer essas equipes retornarem suas atividades. Na ocasião o edil 

comentou que fez um levantamento no Portal da Transparência, e destacou a importância de se ter 

conhecimento onde estão sendo investidos os recursos do município, e a Lei da Transparência trata 

justamente do livre acesso à informação sobre os recursos, e sobre este assunto,  ressaltou que os 

recursos do PSF, como do PMAQ não param de ser repassados para o município. A seguir, o senhor 

vereador Edson de Jesus comentou que muitas vezes algumas pessoas dizem que estes problemas 

são antigos, mas como o edil tomou posse em janeiro, para ele são problemas novos, e é sua 

obrigação estar atento a estes assuntos e cobrar providências para resolvê-los. E o Poder Executivo 

Municipal tem a obrigação de fazer um planejamento com um cronograma para resolver todas estas 

questões. E indagou: “Será que durante esses três meses de gestão ninguém adoeceu? A seguir, a 

senhora Vereadora Josefa Délia Felix dos Reis, com concessão de aparte, destacou que o 

Programa de Saúde da Família é de grande relevância para a comunidade, haja vista que trabalha 

com a prevenção e identificação das doenças, através da pesagem de crianças, avaliação médica  e 

acompanhamento dos pacientes com doenças crônicas, monitorando as condições de vida das 

pessoas para que estas convivam com mais tranquilidade com suas doenças. Continuando, o senhor 

Vereador Edson de Jesus afirmou que além do relatório sobre a água, também deverão fazer outro 

relatório sobre as condições dos postos de saúde do município. Disse ainda, que durante a visita ao 

Hospital, falou sobre a questão do telefone da unidade, que segundo informações não tem crédito 

para realizar chamadas. No entanto, quem o atendeu explicou que o telefone é da operadora Oi, e só 

faz ligação para telefones fixos, e muitas vezes os funcionários realizam  ligações dos próprios 

telefones, para falar com outras unidades de saúde. E,  exemplificou que, quando os pacientes estão 

em estado crítico, há uma dificuldade para transferi-los para os hospitais, pois o SAMU somente 

leva os pacientes quando houver uma vaga regulada. Retomou o assunto da Sessão anterior sobre a 
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falta do medicamento Diazepam, e destacou que com saúde não se brinca. O orador enfatizou  que 

quando há uma urgência, como  convulsão não se pode esperar. E apesar de usarem a desculpa de 

estar esperando a licitação, quem está doente não pode aguardar, e o Poder Público é que tem de 

buscar outros meios para adquirir esses medicamentos imprescindíveis para  o hospital. Contou 

também que, recebe muitas ligações de pessoas que, precisam fazer exames, mas não possuem 

requisição médica, para realizá-los, pela carência do atendimento das equipes do PSF. Essas pessoas 

por sua vez, superlotam o hospital em busca dos profissionais que, se recusam a atender casos que 

não sejam de urgência.  Agradeceu aos munícipes pela presença, e pediu que,  continuem vindo às 

Sessões, pois motiva os Vereadores a trabalhar para construir uma cidade cada vez melhor. A seguir 

o senhor vereador Pedro de Jesus Santos cumprimentou a todos e, destacou a importância da 

presença dos munícipes para fortalecer o trabalho dos Vereadores no dia a dia, como também 

acompanhar as discussões durante as Sessões. O parlamentar falou que, o povo escolheu 13 pessoas, 

para fazer o papel de administrar o nosso município, onde duas estão no Poder Executivo, que são o 

Prefeito e o Vice-Prefeito, responsáveis pela aplicação e investimento dos recursos que recebe, e 11 

Vereadores, que são responsáveis por observar onde estão sendo aplicados os recursos que vêm 

para o município, cada um no seu espaço, na educação, saúde, assistência, nas obras e infraestrutura 

do município. Dentro dessa prerrogativa, e observando o papel enquanto Vereador, a bancada de 

oposição realizou uma reunião, para verificar as atividades que cada um realizou durante a semana. 

Naquela oportunidade, estes deliberaram que, fariam  visita ao Hospital local, para conversar com 

as pessoas e saber como estão sendo oferecidos os serviços de saúde, já que na segunda anterior, 

não tinha médico na emergência do Hospital. Disse o orador, que  convidou  o Presidente da Casa 

para acompanhá-los, e, se dirigiram ao Hospital, para averiguar in loco o que havia ocorrido. No 

local, procuraram o Secretário Municipal de Saúde, mas nem ele nem a Secretária Adjunta se 

encontravam, pois estavam em Aracaju a serviço do município.  No entanto,  conversaram com o 

diretor do Hospital, o senhor Anderson que, no momento  informou o porquê de naquela data não 

haver médico na unidade. Na ocasião, os edis constataram que na terça 13,  também não havia 

médico, até às 15 horas, pois precisou  trazer um paciente para a emergência, e ele mesmo constatou 

o fato.  Porém  tomou conhecimento que, após este horário, o doutor Paulo foi chamado para 

atender as emergências, já que o médico escalado não pôde comparecer ao plantão. O edil salientou 

que, não trouxe essas informações com intenção de criticar a administração, mas para dar respostas 

para as pessoas, que procuram os edis, pois eles são representantes do povo, e tem que ter a 

responsabilidade de compartilhar essas informações com a sociedade. Reconheceu que o Secretário 

Amaury Batista Freire, foi muito atencioso, apesar de sua ausência, seus assessores entraram em 

contato com ele, que prontamente os atendeu, e explicou que estava resolvendo aqueles problemas. 

O parlamentar  disse ainda, que segundo o diretor do Hospital não existem remédios controlados na 

unidade, como Diazepam, e,  explicou que já não existia no estoque da administração passada, e 

como está há pouco tempo à frente da gestão, estão no processo de licitação para comprar esses 

remédios. Mas, como o senhor Vereador Edson de Jesus informou há pouco, este tipo de remédio é 

de extrema importância, pois é de uso emergencial, e não se sabe quando haverá uma ocorrência, 

que precise desse medicamento.  O orador afirmou que os Vereadores estão fazendo o papel deles, 

de forma produtiva e sendo compartilhada com os colegas Vereadores. Enalteceu a atuação dos 

Vereadores de oposição, que têm trazido informações corretas, sobre todas as reivindicações que 

tem sido apresentada pela comunidade, e que estão sendo colocadas através dos instrumentos que o 

Poder Executivo possui como as Indicações e Requerimentos, para que o Prefeito tenha 

conhecimento mais rápido dos problemas e possa resolvê-los. Ele disse ainda, que a Indicação 

apresentada pelo senhor vereador Edson de Jesus é muito promissora, pois a nucleação de 

ambulâncias atenderia com mais brevidade regiões como o povoado Junco, Rio Real, São José, 
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Tabuleirinho, Cacimba Nova, Recanto e Saco da Camisa. Destacou que, o senhor vereador Gilson 

do Rosário informou que, o deputado Zezinho Guimarães apresentou em suas emendas 

parlamentares a aquisição de ambulâncias para Poço Verde, e ainda, comentou que ouviu falar que 

o Governador do Estado se comprometeu com o Prefeito Iggor Oliveira, a doar ao município de 

Poço Verde duas novas ambulâncias. O edil reafirmou a importância de novas ambulâncias, que 

trarão uma melhor qualidade no atendimento aos munícipes. E mais, ressaltou que se uma delas for 

colocada à disposição da clínica do povoado São José, como era até 2014, as regiões do 

Tabuleirinho, Recanto, Cacimba Nova, Saco do Camisa estarão sendo melhor assistidas, pois apesar 

dos Vereadores prestarem  a assistência com seus próprios veículos, existem casos, em que somente 

uma ambulância pode atender. Portanto, a ideia de regionalização de ambulâncias no município é 

muito salutar, pois trará uma cobertura de qualidade, além da rapidez que poderá salvar vidas. O 

edil  falou também da Indicação do Vereador José Alessandro, que busca melhorar a qualidade do 

atendimento dos agentes de saúde, através da utilização de tablets. O orador pediu que o Secretário 

de Saúde investisse  parte dos recursos do PMAQ para aquisição desses equipamentos,  para 

melhorar a qualidade de trabalho e também o atendimento das equipes de saúde. Na oportunidade, o 

orador falou sobre a Indicação apresentada na Sessão passada, pelo colega José Raimundo, que 

trouxe a questão da casa de apoio, pois  é de conhecimento de todos que,  a necessidade que a 

população tem desse local na capital. E essa matéria repercutiu muito positivamente, e hoje os edis 

foram  abordados em relação a isso, quando chegaram ao Hospital. Ele disse que, anseia que se 

possível à administração  realize todas as Indicações, e aplique da melhor forma os recursos, não se 

prendendo às mazelas do governo passado, que não fez o que deveria ser feito. No entanto, ele 

destacou que tem a responsabilidade e o respeito ao povo de Poço Verde, que o colocou nessa Casa, 

e reconheceu que o Prefeito anterior agiu erroneamente, e o povo deu uma resposta e mudou 

justamente, porque não realizou um bom trabalho.  Disse ainda, que a oposição tem à característica 

de cobrar mais, mas a situação também tem este papel. Continuando,  agradeceu ao Secretário de 

Municipal de Obra, pois apresentou algumas Indicações na primeira Sessão, e foi prontamente 

atendido. Falou que os Vereadores têm compromisso também com as classes trabalhadoras do 

nosso município, e destacou que o colega Vereador José Alessandro apresentará um Requerimento 

para que o tema Reforma da Previdência seja discutido nesta Casa. Não obstante,  alegou que vai 

haver um debate sobre o assunto, com pessoas muito gabaritadas do nosso Estado, e reafirmou que 

a oposição está atenta aos trabalhos e torcendo para que a cidade seja cada vez melhor. Ele disse 

ainda, que na Sessão passada falou sobre a importância de convidar os responsáveis pelo Conselho 

de Direitos da Criança e Adolescente COMDICA, para saber se o fundo está sendo aplicado. Ele 

sugeriu ao Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente, que convidasse o 

Secretário Municipal de Educação, para saber como está sendo discutida a atualização do Piso 

Nacional do Magistério, e destacou que essa atualização do Piso é uma Lei Federal, e tem que ser 

integrada ao salário dos professores, a partir do dia primeiro de janeiro. Disse ainda, que também é 

necessário que este assunto seja indagado ao Secretário Municipal de Finanças, já que os recursos 

da educação não são mais administrados pelo Secretário Municipal da Educação, e todos os 

recursos do município de Poço Verde agora são geridos pelo  Secretário de Finanças. O edil disse 

ainda, que não questiona a forma pela qual o Prefeito está administrando, mas refletiu sobre a 

decisão dele contratar doze secretários titulares, e quatro secretários adjuntos, que totalizam uma 

folha de R$ 69.856,00, sem contabilizar os impostos patronais, que juntos perfazem a quantia de R$ 

82.827,00. No entanto,  observa que, o Prefeito não atentou para um fato importante, e até agora 

não nomeou nenhum Secretário de Agricultura, sendo que o município é extremamente agrícola.  A 

seguir, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias saudou a todos, principalmente os 

jovens que sempre acompanham a Sessão, salientou a importância das pessoas mostrarem interesse 
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na política, para que as mudanças comecem a partir da base, que são os Vereadores. Destacou que, 

não imaginava  que ser Vereador de oposição seria tão bom, e explicou que os Vereadores de 

oposição não estão “batendo na administração”, mas ressoando os anseios da população. E, 

enfatizou não é porque o Vereador é aliado ao Prefeito, que tem que fechar os olhos para os 

problemas, e jogar a culpa na gestão passada, mas os Vereadores estão nesta Casa, para justamente 

fazer diferente, assumindo a responsabilidade com respeito ao povo, buscando melhorias, seja ela 

no gabinete ao lado do Prefeito, ou junto às comunidades no sol quente, chamando por Deus para 

que dê tudo certo. O edil falou sobre a Indicação de sua autoria, e destacou o assunto abordado pelo 

colega Edson de Jesus, que comentou sobre a falta de visitas dos ACS. Destacou que, a sua 

Indicação surgiu do anseio de um cidadão, e por isso  solicitou que, a Secretaria de Saúde 

informatizasse as atividades dos Agentes Comunitários de Saúde, com distribuição de TABLETS, 

com a finalidade de promover a prevenção e o cuidado com a saúde dos poçoverdenses, com a troca 

informações e alimentação do Sistema em tempo real. Explicou que esses equipamentos facilitarão 

e agilizarão os trabalhos realizados pelos ACS, que atualmente é feito manualmente, além disso 

contribuirá para valorizar a importância do trabalho dos ACS, que poderá ser acompanhado em 

tempo real pelos gestores, melhorará  a qualidade das informações, evitando o retardamento do 

trabalho manual, e mais criará uma nova rede de ACS, com intuito de compartilhar informações, 

auxiliando o processo de mobilização social, educação e saúde. Na oportunidade, o edil reiterou 

outra Indicação de sua autoria, que solicita a limpeza das nações e dos tanques nos povoados do 

município. E pediu ao líder e a vice-líder do Governo e aos demais Vereadores da situação, que 

solicitem ao Prefeito que essa Indicação seja atendida o mais breve possível, pois se percebe que as 

chuvas chegarão em breve, e essa limpeza é um dos principais anseios da população, que está 

sofrendo com a falta de água.  Na sequência, justificou também outra Indicação de sua autoria, na 

qual  solicita que seja realizada o mais breve possível, a limpeza e manutenção do canal de esgoto, 

no Bairro Matadouro, nas proximidades do curral dos animais e do campo de futebol, haja vista que 

o local que está muito sujo, e quando a chuva vier haverão graves problemas por conta do acúmulo 

de sujeira. Continuando, o edil comentou de uma matéria falando sobre o plano de Governo para 

gestão 2017/2020, do Prefeito Municipal Iggor Oliveira. Ele destacou que, a gestão atual completa 

73 dias, e até agora, o Prefeito não nomeou um Secretário de Agricultura, para tratar dos assuntos 

relacionados a uma pasta tão importante para o município, haja vista que sua a economia local se 

baseia na agricultura. O edil disse ainda, que no último domingo teve a oportunidade de participar 

de uma  reunião da Associação  Comunitária da comunidade Barragem, lá percebeu o clamor da 

comunidade, que elencava problemas com a agricultura, como também pela falta de água. Por sua 

vez,  enfatizou que a elaboração do relatório sobre a situação do abastecimento de água no 

município é urgente. Para que providências sejam tomadas pelo Governo Municipal junto a DESO, 

para regularizar esses problemas, pois ninguém aguenta mais conviver com tal situação. E mais,  

destacou que se a Secretária Municipal de Esporte tiver o apoio que ela precisa, certamente  

conseguirá juntamente com o diretor de esportes, realizar um brilhante trabalho.  Falou ainda, que 

em 2014 teve a oportunidade de ser técnico da seleção sub-17, do município de Poço Verde, e 

naquela época via no semblante de cada garoto, a satisfação de ter a oportunidade de estar jogando 

em um time profissional. E como resultado disso, o município de Poço Verde, mesmo com todas as 

dificuldades conseguiu ser campeão Sergipano invicto em 2014 e 2015. Ele destacou que, não 

conseguiu esses resultados sozinhos, mas com o auxílio de uma juventude que quer buscar junto ao 

esporte melhorias para sua família, e citou alguns exemplos de conterrâneos que jogam em times 

profissionais Brasil a fora. Na oportunidade, o orador falou dos corredores que brilhantemente 

representaram Poço Verde em Maceió recentemente, e os parabenizou pelo desempenho e pela 

conquista do título. O parlamentar afirmou ainda, que no último domingo houve muita festa e 
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comemoração em homenagem a estes corredores, mas gostaria de saber qual o apoio que foi dado a 

Juventude, pois o senhor Joel é o autor do Projeto Casa, e que revela muitos atletas. Destacou que é 

muito bom fazer festa e reconhecer os campeões, mas não podemos maquiar, precisamos 

disponibilizar aos jovens, oportunidades de desenvolver o talento para os esportes, pois o município 

de Poço Verde está repleto de jovens promissores, e que estão se perdendo, por falta de apoio, se 

não teremos que buscar esses meninos nas cadeias, ou em outros lugares que eles não merecem 

estar, concluiu o edil. Em seguida, o senhor José Raimundo de Jesus Souza cumprimentou aos 

presentes, e falou sobre a Indicação de sua autoria, na qual  solicita a reativação da casa de apoio. 

Ele destacou que apresentou essa Indicação, porque alguns munícipes o procuraram, e fizeram este 

apelo, já que a casa de apoio é um local onde as pessoas que precisam ir para a capital, podem 

descansar e se alimentar e até mesmo pernoitar, para que no outro dia possa realizar seus exames, 

consultas ou cirurgias. Ele disse ainda, que nosso município existem pessoas carentes, que vão até 

Aracaju para realizar seus exames e não tem condições financeiras para pagar a sua alimentação, 

portanto essa Casa é imprescindível, para que essas pessoas possam ter um atendimento digno. José 

Raimundo falou ainda, sobre a existência de médico no posto de saúde do povoado Rio Real. Ele 

destacou que, na gestão anterior havia atendimento médico a cada 15 dias. Mas, desde o início da 

atual gestão até agora, não houve nenhum atendimento na clínica, e também nem há previsão de 

quando haverá. O edil pediu também explicações ao atual Prefeito, sobre o pagamento dos salários 

dos servidores contratos e comissionados, que trabalharam na gestão passada, e que estão atrasados 

até hoje. Afirmou que, muitas pessoas ficaram com mais de sete meses de salário atrasado, no 

entanto, a informação que tem, é que o Prefeito anterior deixou nas contas da prefeitura, a quantia 

suficiente para liquidar estes pagamentos, mas até o presente, não foi realizado o pagamento dessas 

pessoas. O orador pediu ainda, que se possível  encaminhasse  extrato das contas do município do 

dia 30 de dezembro até o dia 2 de janeiro, para que as pessoas possam ter conhecimento sobre essa 

informação, e se ela é verdadeira, pois estes servidores clamam por respostas, pois estão 

necessitando deste dinheiro. Continuando, o edil ratificou a informação de que não havia médico no 

Hospital local durante o dia de ontem, pois trouxe um conterrâneo para a unidade de saúde, e ele 

não foi atendido pela falta de médico, o que foi constatado novamente na manhã de hoje, no 

momento em que visitavam a unidade de saúde. E, por não haver outros oradores inscritos para se 

manifestarem no Grande Expediente, ou matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do 

dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador Gilson 

Santos do Rosário justificou a sua ausência na Sessão anterior, e destacou que naquela ocasião 

estava numa consulta marcada para às 17h30min, e não teria condições de chegar a tempo para a 

reunião. No entanto, e senhora vereadora Damares Vieira Cavalcante se comprometeu a dar as 

respostas sobre alguns assuntos indagados na Sessão anterior. Sobre a casa de apoio em Aracaju, 

que é de grande necessidade para a população de Poço Verde. Explicou que, esse problema já foi 

citado em reuniões pelos vereadores Damares Vieira e Gileno Santana, como também pelo 

Secretário de Saúde, e o Prefeito também já tem conhecimento sobre o assunto. Mas, a informação 

que se tem até o presente, é que o Secretário de Saúde está tentando localizar uma casa, nas 

proximidades do Hospital Cirurgia, ou próximo à Rua da Bahia, pois são bairros tidos como 

referenciais, para a área de saúde. O edil destacou que, a administração municipal quer agir com 

responsabilidade, diferente do que foi feito na gestão anterior, pois até hoje não se sabe onde está à 

base de dados do município dos anos anteriores. E mais, destacou que a situação é tão crítica, que 

para realizar o pagamento da folha de janeiro, o Prefeito necessitou de autorização do Tribunal de 

Contas, e, o Secretário Finanças diariamente recebe ligações de cobrança do locatário da antiga 

casa de apoio, por ter deixado de receber a quantia de R$ 14.000,00, referentes aos aluguéis. Mas, a 

atual gestão não tem como comprovar essa informação, pela falta de informações da base de dados 
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do funcionamento da Prefeitura. Já em relação aos salários dos funcionários contratados, que o 

senhor vereador José Raimundo se referiu,  o edil destacou que, essas pessoas irão receber, pois é 

um direito que lhes assiste. Mas, nos dois últimos meses da administração anterior foram pagos 

mais de 5 milhões de reais, a fornecedores, e o Prefeito anterior não teve a responsabilidade de 

priorizar o pagamento dos funcionários concursados e contratados, em detrimento de alguns 

fornecedores. Ele falou ainda, sobre um relatório que a atual administração elaborou, sobre o estado 

em que o município se encontrava, e que foi entregue na Câmara de Vereadores, no Tribunal de 

Contas, na Promotoria local, no Tribunal de Justiça e na Polícia Federal. Disse ainda, que os 

Vereadores são responsáveis pela fiscalização das ações do Prefeito, pois foram escolhidos e são 

remunerados para tal, e tudo que for feito em benefício da cidade, melhorará a condição de vida não 

do povo, que vai avaliar o Prefeito nas próximas eleições.  Falou também sobre a questão das 

ambulâncias, citada pelo Vereador Edson de Jesus, e disse que esta é uma necessidade e um sonho, 

que ele sempre teve, mas hoje o município já dispõe de carro que atende o Junco. Já em relação à 

limpeza das nações, o edil destacou que o Prefeito encontra-se em Brasília, tentando obter recursos 

para realização da limpeza dos tanques e, melhoramento da qualidade das estradas. Na 

oportunidade, o edil destacou que, o senhor vereador Jaci Silvino, com o apoio da empresa J filhos 

realizaram a limpeza da barragem do povoado São José. Em relação à falta de médico no Hospital 

no domingo, o edil explicou que, o médico plantonista precisou se ausentar,  e  não teve como 

providenciar outro para substituí-lo imediatamente, no entanto, o município disponibilizou 

transporte para levar os pacientes para outras cidades. Já o plantonista da segunda-feira, não 

justificou a falta, e automaticamente a Secretaria de Saúde, está providenciando a demissão do 

mesmo. O líder do Governo Municipal falou ainda, sobre uma enfermeira de Tobias Barreto, que 

não está comparecendo ao trabalho e, todos os dias inventa desculpas para não vir, e até mesmo 

colocando outras pessoas para trabalharem no lugar dela, mas administração já suspendeu o 

pagamento dessa servidora, e está tomando as providências cabíveis. O edil comentou ainda, sobre 

a informação veiculada nas redes sociais, na qual o Tribunal de Contas divulgou para a sociedade, 

que o Prefeito de Poço Verde recebe R$ 30.000,00, mas essa informação não procede, pois chefe do 

executivo recebe o mesmo salário do Prefeito anterior, que é R$ 19.200,00 bruto, perfazendo a 

quantia líquida de R$ 14.400,38.  Disse ainda, que ocorreram boatos que os Vereadores de Poço 

Verde recebiam R$ 7.500,00, o que não é verídico, mas  salienta que vai ficar muito feliz quando 

um Vereador passar a receber R$ 10.000,00, pois quando um Vereador alcançar um subsídio desse 

montante, significa que a arrecadação do município está muito boa, porque os subsídios dos 

Vereadores são baseados na arrecadação do município e não de acordo com a vontade dos mesmos. 

Em seguida, a senhora vereadora Damares Vieira Cavalcante afirmou que fica muito satisfeita com 

a presença dos munícipes, e falou sobre as informações questionadas a ela, na Sessão anterior, e 

destacou que segundo o Secretário de Saúde o material odontológico já foi adquirido, e em breve 

confirmará quando iniciarão os atendimentos para passar a informação para todos. Sobre a casa de 

apoio a edil disse que, não é obrigação dela, mas  passando pelo Bairro Cirurgia, encontrou uma 

casa nas proximidades da Clínica Amo. Afirmou que passará o contato para o Secretário, para que 

ele fale com o proprietário, e verifique a possibilidade de alugar. Mas até resolver essa situação 

reconhece que os colegas Vereadores estarão sempre abordando este assunto. Ela disse ainda, que 

os pacientes de oncologia e renais têm um carro exclusivo para transportá-los para Poço Verde 

assim que acaba o tratamento, retornam para Poço Verde. Por outro lado, os medicamentos citados 

pelo vereador Edson de Jesus dependem da licitação, principalmente os utilizados no CAPES.  E 

afirmou que é muito importante essa cobrança, como também pesquisar o trabalho dos Vereadores 

antes de criticar, pois se ela está há doze anos nessa Casa, certamente algo de bom tem feito pela 

comunidade. E, concluiu convidando a todos para assistirem as Sessões, e se colocando a disposição 
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para qualquer dúvida. Por conseguinte, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis comentou 

que a bancada de oposição tem feito o papel do Vereador, e trouxeram para esta casa dois temas 

importantes à saúde  e Previdência Social. Disse ainda, que é inadmissível que o Hospital local 

fique dois dias sem atendimento médico, e não compreende de que forma a Prefeitura esta passando 

por dificuldades financeiras, se na gestão anterior havia apenas cinco Secretários, e na atual há 

doze, onerando o município.  Disse também que o município deve priorizar a saúde, porque é a 

coisa mais importante nas nossas vidas. A edil solicitou do colega Vereador Gilson mais empenho, 

para que a colega Vereadora Damares não precise ir todos os dias para Aracaju levar pacientes, e 

nem a própria edil precise levar para Antas pessoas para realizarem cirurgias. Destacou que, se a 

saúde de Poço Verde funcionar não precisaria haver esses deslocamentos. Falou ainda em relação 

da Previdência Social, e destacou que no dia 15 de março haverá uma manifestação nacional contra 

a proposta da Previdência Social, e apelou para que a população apóie este movimento, e cobrem 

dos deputados federais e senadores providências, por que se essa reforma da Previdência for 

aprovada, atingirá a todos os trabalhadores, sejam rurais ou urbanos de todas as classes, e acarretará 

mudanças que as pessoas não terão condições de sustentar, principalmente os trabalhadores rurais. 

Depois, o senhor Pedro de Jesus Santos justificou suas proposições, nas quais  solicita providências 

junto aos órgãos competentes voltadas para instalação de equipamentos de ginástica nas praças do 

município. Destacou a importância desse projeto, para dar qualidade de vida aos nossos munícipes, 

principalmente as pessoas que não têm condições pagar por uma academia particular. Depois, o 

orador apelou para que o Prefeito possa possibilitar as pessoas que não têm esse acesso as 

academias convencionais, a utilização de academias populares, nos bairros e nas praças principais 

da sede do município e povoados São José e Tabuleirinho.  Falou também sobre a Indicação 

solicitando a incorporação do PMAQ nas seis equipes de saúde da família, pois desde 2015 o 

recurso tem sido repassado, mas a administração passada pagava apenas duas equipes. Então ele 

sugere que esse benefício seja repassado para as outras equipes, e em contrapartida elas também 

demonstrem uma melhor produção. Pediu que os Vereadores buscassem a Secretaria de Educação 

para que até o dia 20, o Poder Executivo encaminhe o documento autorizando a Câmara o Projeto 

para atualização do Piso e, cumpra a lei que trata sobre a regência de classe dos professores, que 

estão em sala de aula. E, concluiu convidando a todos para participar dos festejos alusivos a festa do 

padroeiro do Distrito São José, no período 11 a 20 de março. A seguir, o senhor vereador Gileno 

Santana Alves  disse que não concorda que falte médico no hospital, mas salientou que na gestão 

passada  fazia parte da gestão, e era um dos que mais reclamava sobre a falta de médicos no 

Hospital, e seus próprios colegas, contavam ao Prefeito, que ele o estava criticando. Disse ainda, 

que o Vereador que mais fazia oposição nesta Casa era o senhor João Ramalho, mas  ficava muito 

satisfeito quando este falava pois, estava certo. E, afirmou que observou os colegas falando, e ficou 

impressionado com o que viu naquela  noite, pois seus colegas Vereadores fizeram questão de falar 

que são de oposição, mas relembrou  o orador, que no passado, quando  criticava algum serviço 

municipal, alguém já dizia ao Prefeito. Destacou que está achando muito bonita essa oposição, mas 

quer ver até onde ela vai, se vai se sustentar durantes os quatro anos.  Disse que, os Vereadores têm 

que fazer o seu papel, e pedir a Deus que as coisas dêem certo, não apenas para si próprios, mas 

para todos. Quanto à reforma da Previdência Social,  destacou que o povo brasileiro vai saber quais 

foram os deputados e senadores que votarão a favor desse projeto, e vão dar a resposta neles em 

2018. Disse ainda, que o Prefeito anterior abandonou o povo, e deixou os funcionários sem receber, 

por que é irresponsável, e essa história de ter deixado recursos para pagar é balela, porque foram 

pagos apenas os aliados, mas as pessoas que viviam varrendo ruas ficaram sem receber.  Disse 

ainda que, por menos que o atual Prefeito faça, se ele pagar os salários em dia, já estará fazendo 

muito. Continuando, o senhor vereador José Alessandro parabenizou o colega Vereador Edson de 
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Jesus, pelo desenvolvimento do Projeto SOS Sertão, que foi muito bem feito, organizado, e trouxe 

muitas coisas boas para o município, pois distribuiu cestas básicas, água, além do trabalho 

psicossocial com as pessoas e dos louvores que foram realizadas durante o projeto. Destacou ainda, 

que não sabe até quando esta oposição estará unida, mas contou que esse trabalho que estão fazendo 

é com muito respeito e responsabilidade, e quando uma Indicação é atendida os Vereadores têm a 

hombridade de agradecer e parabenizar, no entanto o papel do Vereador é pedir. O edil chamou a 

atenção que não farão uma oposição de brigas e birras, mas trazendo os anseios da população, pois 

foram eleitos para isso. Também se reportou o orador ao  Requerimento que convida o senhor Lúcio 

Marcos de Oliveira Santos Secretário de Políticas Sociais da FETASE, a senhora Maria Iris 

Nascimento Secretária de Mulheres da FETASE e Ana Marta Técnica da Previdência Social, para 

discutir a reforma da Previdência Social. Na oportunidade,  solicitou que esta Sessão seja realizada 

no período da manhã, pois para os trabalhadores rurais que moram em povoados, o deslocamento é 

mais difícil à noite. Convidou também toda a comunidade poçoverdense para participar desse 

encontro. Depois, o senhor Presidente se desculpou pelos transtornos no início da Sessão, e 

explicou que este fato se deu, porque estão sendo feitas algumas modificações no sistema de 

câmeras, e possivelmente essas alterações desregularam a mesa de som. Falou também sobre a 

visita que realizou ao Hospital local, e agradeceu aos colegas vereadores que o convidou, e 

destacou que está aberto a convites de todos os vereadores para realizar visitas, mas também fará 

outras visitas sozinho. O edil disse que, o problema verificado afeta as pessoas carentes, que não 

tem condições de se deslocarem para outra cidade para ter atendimento médico, e espera que essa 

situação seja excepcional, e não típica. Falou também que está atento a todos os setores do governo 

municipal, e agradeceu a participação dos munícipes pelo apoio nas Sessões e também nas redes 

sociais. E destacou que tem utilizado as redes sociais para elaborar as Indicações, no entanto, 

algumas delas às vezes incomodam a administração, mas refletiu que elas são uma forma de 

oficializar as demandas da sociedade. E contou que continuará utilizando as mídias sociais para 

apresentar, como também para cobrar a seus respectivos responsáveis o atendimento delas. E, por 

não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou 

por encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia quatorze de março de dois mil e 

dezessete, às dezenove horas realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador 

Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo.  

 

 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em de treze de 2017.  
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